



Фото Сергея Леонова

1 сентября. 9.30 утра. Улица Профессора Попова. Студенты старших курсов неспешно идут на лекции и семинары. Нарядные первокурсники лихорадочно ищут местоположение торжественной линейки. Направление движения задает духовой оркестр.

На месте сбора царит праздничное настроение: разноцветные шарики, огромный плакат «Это Твой Университет», группы родителей, преподаватели и студенты-первокурсники под табличками факультетов в ожидании праздника.

И вот долгожданная церемония посвящения в студенты началась. Ее открыли ведущие Кирилл Пруненко и Вера Азарьева. Первым на сцену был приглашен ректор ЭТУ «ЛЭТИ» Дмитрий Викторович Пузанков. В своем приветствии первокурсникам он рассказал о том, чем славен наш университет и о людях, составивших эту славу. Вот уже 118 год подряд ЛЭТИ открывает свои двери для молодых людей, мечтающих о высшем образовании. В этом году мы приветствуем 2400 первокурсников. Ректор пожелал всем этим ребятам, чтобы ЭТУ «ЛЭТИ» стал для них настоящим домом.

Представив собравшимся первокурсникам деканов факультетов, ректор приступил к вручению студенческих билетов. Конечно, невозможно вручить од-

новременно 2400 корочек, поэтому чести получить их удостоились только самые выдающиеся первокурсники, по одному с факультета.

Казалось бы, сложно выявить лучшего студента еще до начала учебы. Но все наши сомнения рассеялись, когда ведущие начали зачитывать «регалии» ребят, тут и победы во всевозможных олимпиадах, и медали всех мастей.

У почетных первокурсников мы спросили: «Что вы чувствуете в эти минуты?»

**Наталья Эрте (ФРТ):** «Меня переполняет необычайная гордость. Думаю, это послужит стимулом к хорошей учебе, ведь обладатель статуса «Почетный первокурсник» должен подавать достойный пример своим сверстникам».

**Антон Любомиров (ГФ):** «Мне было очень приятно получить свой студенческий билет из рук ректора. Притом я до последнего момента не подозревал, что окажусь в числе восьми лучших первокурсников. Думаю, ЛЭТИ стоит продолжать эту добрую традицию».

**Настя (ФЭЛ):** «Мне кажется не стоит из огромной массы поступивших абиту-

риентов выделять восемь первокурсников, которые по мнению кого-то призваны называться лучшими».

Торжественное настроение поддержал хор нашего университета, исполнив студенческий гимн «Gaudeamus». Обязательный момент в программе посвящения — дань памяти героям Великой отечественной войны. Под проникновенную песню «Журавлиная стая» были возложены цветы к памятнику студентам и сотрудникам ЛЭТИ, погибшим более полувека назад.

На этой высокой ноте закончилась официальная часть. И началась неофициальная. Команда КВН «Электрошок» шутила, студия современного танца танцевала, команда «Что? Где? Когда?» спрашивала. А когда в исполнении рок-группы «Бермудский треугольник» зазвучала песня «Будем помнить», кое-кто из первокурсников уже пританцовывал.

Знакомство с университетом продолжилось в аудиториях, куда разошлись первокурсники после праздника.

**Дарья ГЛУЩЕНКО**  
**Анна КУДРЯВЦЕВА**

## Хочу учиться!

АКТУАЛЬНО

## Живем, товарищи!

Как говорится, обещанного три года ждут. Примерно столько студенты ждали объявленного повышения стипендии. И каждый раз, подходя к банкомату, втайне надеялись: «может быть, на этот раз... хотя бы на сто рублей». Но равнодушная машина извергла из своих недр до боли знакомую сумму.

И вот, что называется, дождался. Идеальное обрело формы реального, и стипендия возросла фактически в несколько раз. Четыреста рублей — вот основная академическая стипендия. К ней в боль-

шинстве случаев в нашем вузе прилагаются всяческие надбавки.

Так, хорошист получит дополнительные пятьдесят процентов к своему скромному жалованью. Отличнику достанется все сто процентов. Так что если вы сдали прошлую сессию на все пятерки, считайте, восемьсот рублей у вас уже в кармане (или на карточке).

Если же вам довелось, ко всему прочему, исполнять функции старосты, дополнительные пятнадцать процентов позволят вам съесть сладенького к обеду.

Между прочим, лица, обучающиеся на

военной кафедре, тоже удостоены привилегии получить пятнадцать процентов вдобавок к основному «окладу».

Итак, если вы студент, комсомолец... ой, нет, отличник, староста, да к тому же ходите на военную кафедру, вам полагается целых девятьсот двадцать рублей! (Грандиозная сумма, не правда ли?)

И это еще не все сюрпризы, ожидающие нас в этом учебном году. Планируется в два раза увеличить стипендию, присуждаемую Ученым советом университета. Так что — живем, товарищи! И с нетерпением ждем следующего повышения в надежде на то, что стипендия будет поспевать за ростом цен.

**Марина КОНОНОВА**

## Начало

В канун нового учебного года в университете состоялось собрание профессорско-преподавательского состава, сотрудников ЭТУ «ЛЭТИ». По традиции на нем выступил ректор вуза профессор Д. В. Пузанков. Он рассказал об итогах приемной кампании 2003 года, о подготовке университета к новому сезону.

В докладе приводились интересные цифры и факты, касающиеся учебной, научной, хозяйственной деятельности университета за прошедший год. К примеру, из 6400 студентов дневного отделения ЭТУ «ЛЭТИ» к началу учебного года имели задолженности по учебе 2666 человек. Цифра приема на первый курс по всем формам обучения примерно такая же — 2344 человека.

Собравшиеся были проинформированы и о ремонте аудиторного фонда, о положении дел с заработной платой и стипендиями, о планах реконструкции и оборудовании помещений для свободного доступа студентов к Интернет-сети, о развитии инновационной деятельности вуза.

## Будет

### мировая библиотека

Началась реконструкция читального зала библиотеки (зал №1) в первом корпусе. Реализация этого крупного и дорогостоящего проекта стала возможна благодаря займу, полученному вузом в рамках программы «Поддержка инноваций в высшем образовании». Финансовые средства были выделены Мировым банком реконструкции и развития через Национальный фонд подготовки кадров. Примерно треть затрат оплачивает сам университет.

Проектом предусмотрен не только основательный ремонт помещения, но и оборудование его на уровне мировых стандартов. Современная электронная и компьютерная техника обеспечит свободный доступ посетителей к библиотечным ресурсам — не только электронным, но и обычным. Эти и другие новшества сохранят время и обеспечат комфортность в работе.

## Американцы

### открывают Попова

21 — 24 августа впервые в России проходил XXX Международный симпозиум по истории техники. Главная тема симпозиума — «Техника, общество и природа в истории цивилизации». Более 200 ученых из разных стран приехали в Петербург. Рабочий язык симпозиума, как всегда, был английский. В работе симпозиума принимал участие и Мемориальный музей А. С. Попова нашего университета. Доклад директора музея Л. И. Золотинкиной «Передача технологий в изобретении радио» был прочитан на заседании секции «Исторические связи России и других стран в передаче технологий». Несмотря на жесткий дефицит времени, некоторые гости из США и Франции отказались даже от экскурсии в Петропавловскую крепость и Эрмитаж ради осмотра нашего музея. Документы, свидетельствующие о безусловном приоритете А. С. Попова в изобретении радио, и старинные приборы, представленные в экспозиции, вызвали живой интерес. Ученые-историки оставили в Книге отзывов музея весьма лестные записи.